
Êðóæîê â Õàìîâíèêàõ. 2015-2016 ó÷åáíûé ãîä. 10 êëàññ.

Ñåðèÿ 28. Çàäà÷è íà �ìîæíî èëè íåëüçÿ� â àëãåáðå è
òåîðèè ÷èñåë.

220. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò áåñêîíå÷íî ìíîãî òàêèõ òðîåê íàòóðàëüíûõ ÷èñåë
(a, b, c), ÷òî a15 + b15 = c16

221. Ñóùåñòâóþò ëè òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëàm,n > 1000000, ÷òî 19m3−84n2 = 1984?
222. Ñóùåñòâóþò ëè òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà a, b, c, d, ÷òî a3 + b3 + c3 + d3 = 100100?
223. Ñóùåñòâóþò ëè òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà x è y, ÷òî x2 − y3 = 20152016?
224. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò áåcêîíå÷íî ìíîãî òðîåê öåëûõ ÷èñåë (x, y, z) òàêèõ,

÷òî x2 + y2 + z2 = x3 + y3 + z3.
225. à) Ïðèâåäèòå ïðèìåð òàêîãî ìíîãî÷ëåíà P (x) ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòà ñòåïåíè 3,

÷òî óðàâíåíèÿ P (x) = 0 è P (x) = a äëÿ íåêîòîðîãî öåëîãî íåíóëåâîãî a èìåþò ïî 3 öåëûõ
ðåøåíèÿ.
á) Ïðèâåäèòå ïðèìåð òàêîãî ìíîãî÷ëåíà P (x) ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòà ñòåïåíè 4, ÷òî
óðàâíåíèÿ P (x) = 0 è P (x) = a äëÿ íåêîòîðîãî öåëîãî íåíóëåâîãî a èìåþò ïî 4 öåëûõ
ðåøåíèÿ.

226. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòóåò áåñêîíå÷íî ìíîãî òðîåê (a, b, c) íàòóðàëüíûõ ÷èñåë,
óäîâëåòâîðÿþùèõ óðàâíåíèþ 2a2 + 3b2 − 5c2 = 2015.

227. Ñóùåñòâóþò ëè òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà a, b, c, d, ÷òî a
b
+ c

d
= 1, a

d
+ c

b
= 2008?

228. Äîêàçàòü, ÷òî ñóùåñòâóåò áåñêîíå÷íî ìíîãî òàêèõ ïàð (a, b) íàòóðàëüíûõ ÷èñåë,
÷òî a2 + 1 äåëèòñÿ íà b, à b2 + 1 äåëèòñÿ íà a.

229. Ñóùåñòâóåò ëè òàêîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî n, ÷òî äëÿ ëþáîãî íàòóðàëüíîãî a ÷èñëî
an + n ñîñòàâíîå?

230. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò áåñêîíå÷íî ìíîãî òàêèõ ïàð íàòóðàëüíûõ ÷èñåë a >
b > 1, ÷òî aa + b äåëèòñÿ íà bb + a.


